

胡锦涛致电祝贺 普京就任俄总统

新华社北京5月7日电 国家主席胡锦涛7日致电普京,祝贺普京就任俄罗斯联邦新一届总统,祝愿在普京领导下,俄罗斯人民在国家发展振兴的事业中谱写更加辉煌的篇章。

胡锦涛在贺电中说,当前,中俄关系保持良好发展势头,中俄互为最大邻国和最重要的战略合作伙伴,发展平等信任、相互支持、共同繁荣、世代友好的全面战略合作伙伴关系,符合两国人民的根本利益和共同意

愿,有利于促进地区和世界的和平、稳定与发展、繁荣。中方高度重视中俄关系,将一如既往地同俄罗斯人民一道,在平等互利、合作共赢的基础上,推动中俄全面战略协作伙伴关系不断迈上新台阶,更好地造福两国和两国人民。



普京开始第三届任期

蒋骁

俄罗斯当选总统弗拉基米尔·普京7日正式就任,开始第三届任期。普京在就职演说中承诺,他在新任期内将不辜负民众期望,以振兴国家为目标。

再宣誓

俄罗斯首都莫斯科时间7日中午,克里姆林宫内,普京走过红地毯,踏上演讲台,在前任总统梅德韦杰夫、梅德韦杰夫发表卸任演说后宣誓就职。

手按一本俄罗斯宪法,普京在3000名受邀观礼的嘉宾面前宣誓:“作为俄罗斯联邦总统,我尊重和保护公民的权利和自由,捍卫俄罗斯联邦宪法。”

他承诺“保卫国家主权、独立、安

全和领土完整,诚心诚意地为人民服务”。

普京2000年至2008年任总统,引领俄罗斯走出经济困境,以铁腕手段重拾俄罗斯大国梦。2008年至2012年,他转任总理,引领俄罗斯度过全球金融危机,使它成为率先实现复苏的国家之一。

得益于宪法修订,普京本届总统任期为6年,可谋求连任。

说关键

普京在就职演说中提到,俄罗斯进入新时期,今后几年对国家发展至关重要。

“今天,我们进入国家发展的新时期”,他说,“我们将根据新层级、新质量和新规模制定任务。今后几年将决定俄罗斯今后几十年的命运。”

他向梅德韦杰夫表示感谢,“今天已万事俱备,我们有能力向前进,创造一个有活力且不断发展的国家,构建一个经济和社会基础稳定、活跃和负责任的公民社会”,他说,“我在其中看到了德米特里·阿纳托

要团结

普京说,俄罗斯是一个多民族、多宗教信仰的国家,保持凝聚力是执政重点。

“如果我们是一个团结的国家,如果我们热爱祖国,强化俄罗斯的民主、宪法权利和自由,我们会实现目标。”

他说,希望在自己的努力下使

利耶维奇·梅德韦杰夫的伟大工作。”

他说,俄罗斯有光辉的历史,走过困难的时期;现有成绩缘于各方合作,应该感谢所有作出贡献的人。“我们相信,已经增强了国家实力,让世界看到一个新生的俄罗斯。这是民众共同努力的结果,每个人都作出了贡献。”

他承诺今后6年继续以保卫国家和民众为最高任务,以振兴俄罗斯、扩大公民自由和经济自由为主要施政目标。“我把为祖国和民众服务看作一生的意义和职责。”

俄罗斯各阶层各尽其能、各司其职,实现国家的大步发展和社会的公平公正。

演说结束,普京在乐曲和克里姆林宫外礼炮声中走下演讲台,再次走过红地毯,与宾客握手并表达感谢。

(新华社供本报特稿)

普京提名 梅德韦杰夫 为俄罗斯 新总理

新华社莫斯科5月7日电(记者 魏良磊)俄罗斯国家杜马(议会下院)主席纳雷什金7日宣布,俄新任总统普京当日已向国家杜马提名卸任总统梅德韦杰夫为新一届政府总理。

据俄塔社报道,根据俄罗斯宪法,以普京为首的政府在其就任后自动解散。普京已责成原第一副总理祖布科夫临时代理总理职务,率领原政府在新政府正式成立之前继续履行职责。新政府总理在总统提名后需经国家杜马批准。新总理预计将在获任命后一周之内组成新政府。

女职工劳动保护 特别规定发布

新华社北京5月7日电 国务院总理温家宝近日签署第619号国务院令,公布经国务院第200次常务会议通过的《女职工劳动保护特别规定》,新华社受权全文发布该《规定》。

《女职工劳动保护特别规定》共有16条。其中规定了用人单位应当遵守女职工禁忌从事的劳动范围,并在附录中详细规定了女职工在经期、孕期、哺乳期等禁忌从事的劳动范围。

《规定》指出,用人单位不得因女职工怀孕、生育、哺乳降低其工资、予以辞退、与其解除劳动或者聘用合同。

《规定》指出,女职工在孕期不能适应原劳动的,用人单位应当根据医疗机构的证明,予以减轻劳动量或者安排其他能够适应的劳动。对怀孕7个月以上的女职工,用人单位不得延长劳动时间或者安排夜班劳动,并应当在劳动时间内安排一定的休息时间。怀孕女职工在劳动时间内进行产前检查,所需时间计入劳动时间。

《规定》第七条指出,女职工生育享受98天产假,其中产前可以休假15天;难产的,增加产假15天;生育多胞胎的,每多生育1个婴儿,增加产假15天。女职工怀孕未满4个月流产的,享受15天产假;怀孕满4个月流产的,享受42天产假。

《规定》同时对违反该《规定》的后果确定了相应的处罚办法。

《规定》自公布之日起施行。1988年7月21日国务院发布的《女职工劳动保护规定》同时废止。

新农保和城居保 年底实现全覆盖

新华社北京5月7日电(记者 徐博)人力资源和社会保障部、财政部7日召开全国新农保和城居保制度全覆盖工作动员视频会议,宣布从今年7月1日起在全国范围内启动城乡居民养老保险全覆盖工作,计划年底前完成。

据悉,截至今年3月底,纳入国家试点的1914个新农保试点县、1902个城镇居民养老保险试点县和4个直辖市、新疆生产建设兵团参保人数达到3.43亿人,其中达到领取养老金年龄人数9543万人。

在国家试点的基础上,还有18个省份的345个县自行开展新农保试点,11个省份的181个县自行开展城镇居民养老保险试点,16个省份已经实现制度全覆盖,10个省份统一实施了城乡居民养老保险制度。加上地方自行试点,总参保人数达到3.76亿人,其中达到领取养老金年龄人数1.07亿人。

人力资源和社会保障部副部长胡晓义说,今年一方面要继续组织引导好已参保2亿多城乡居民继续缴费,给1亿多居住分散的城乡老年居民按月发放养老金;另一方面,还要组织近40%的未纳入国家试点地区开展工作,预计新增参保人数近1亿人。

新闻人物

普京

俄罗斯当选总统普京7日在克里姆林宫正式宣誓就职,成为俄罗斯联邦第六任总统。这也是普京第三次出任俄联邦总统。

普京1952年10月生于列宁格勒市(今圣彼得堡市),1975年毕业于列宁格勒大学法律系。此后,他在苏联国家安全委员会(克格勃)工作15年,其中1985年至1990年在民主德国工作。

1990年回国后,普京先后担任列宁格勒大学校长外事助理、圣彼得堡市市长顾问、市政府对外联络委员会主席和圣彼得堡市第一副市长。1996年8月,普京出任俄总统事务管理局副局长,1997年3月出任总统办公厅副主任兼监察局局长,1998年5月任总统办公厅第一副主任。1999年3月,普京出任俄联邦安全会议秘书,1999年8月9日被任命为第一副总理兼代总理,8月16日就任总理。1999年12月31日,时任总统叶利钦宣布辞职,普京出任俄代总统。2000年3月和2004年3月,普京两次赢得总统选举。

执政以来,普京致力于复兴俄罗斯大国地位,对内加强联邦政府的权力,整顿经济秩序,打击金融寡头,加强军队建设;对外努力改善国际环境,拓展外交空间,维护本国利益,在国际舞台上逐步恢复强国地位。

2008年5月7日,梅德韦杰夫就任总统。次日,普京出任政府总理。“梅普组合”正式亮相政治舞台。在“梅普组合”的领导下,俄罗斯虽历经2008年国际金融危机冲击,但宏观经济保持了相对稳定的增长,发展成为世界第六大经济体。

2011年11月27日,普京被统一俄罗斯党正式推选为总统候选人。在今年3月4日举行的俄总统选举中,普京以63.6%的得票率获胜,再次当选。

普京酷爱运动,特别爱好柔术摔跤、柔道和山地滑雪。

普京已婚,有两个女儿。

新华社北京5月7日电

胡锦涛致电祝贺 奥朗德当选法国总统

新华社北京5月7日电 国家主席胡锦涛7日致电弗朗索瓦·奥朗德,祝贺他当选法兰西共和国总统。

胡锦涛在贺电中表示,中法长期友好、携手合作,符合两国和两国人民的根本利益,对维护和促进世界的和平、稳定与发展也具有重要意义。中法两国同为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,在维

护世界和平、促进共同发展等重大问题上,有广泛共同利益,肩负重要责任。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中法关系,愿同法方一道,本着相互尊重、平等友好、合作共赢的精神,推动互利互利、成熟稳定、面向全球的中法全面战略伙伴关系不断深入向前发展,以更好地造福两国人民和世界人民。



奥朗德当选法新总统

新华社巴黎5月6日电(记者 王震 石序)法国内政部6日晚公布的初步统计结果显示,社会党候选人弗朗索瓦·奥朗德在当天举行的总统选举第二轮投票中以微弱优势战胜现任总统、右翼政党人民运动联盟候选人尼古拉·萨科齐,当选法国新一任总统。

奥朗德1954年8月12日出生于法国北部城市鲁昂。他曾就读于法国高等商学院、巴黎政治学院和国立行政学院,主修经济和法律。奥朗德1979年正式加入社会党,27岁成为法国总统府经济顾问,34岁当选国民会议员,2001年当选科雷兹省省委会蒂勒市市长,2008年当选科雷兹省议会主席至今。1997年至2008年奥朗德任法国最大反对党社会党第一书记,是社会党任期最长的第一书记。

2011年10月16日,奥朗德赢得党内初选,成为社会党2012年总统候选人。在竞选中,他提出“改变就是现在”的竞选口号,主张“变革”,通过增加就业岗位、提高收入、扶持中小企业和对富人增税来吸引选民,反对金融业过度控制经济,主张打击市场投机行为。他还表示,将对欧盟新签署的“财政契约”提出重新谈判,主张欧盟征收金融交易税,并承诺将引导欧洲重返高速增长和扩大就业的道路。

奥朗德曾出过多部著作,包括《法国梦》(《改变命运》)等。

新华社巴黎5月7日电

务于祖国,并向现任总统尼古拉·萨科齐致敬。他强调,自己为能够承载法国选民希望而自豪,将从现在开始寻求变革。他上台后第一项任务是团结法国国民,迎接挑战,走出危机。他表示希望“实现公正”与“帮助年轻人”成为评价他未来履职的两项参考标准。

2011年10月16日,奥朗德赢得党内初选,成为社会党2012年法国总统候选人。在竞选中,他提出“改变就是现在”的竞选口

号,主张“变革”,通过增加就业岗位、提高收入、扶持中小企业和对富人增税来吸引选民。他反对金融业过度控制经济,主张打击市场投机行为。他还表示,将对欧盟新签署的“财政契约”提出重新谈判,主张欧盟征收金融交易税,并承诺将引导欧洲重返高速增长和扩大就业的道路。

在4月22日举行的第一轮投票中,奥朗德和萨科齐分别获得28.63%和27.18%的有效选票,进入第二轮角逐。

任重道远

法国左翼社会党候选人弗朗索瓦·奥朗德6日在总统选举第二轮投票中战胜现任总统尼古拉·萨科齐,当选为法国新一任总统。

分析人士认为,奥朗德今后将面临严峻的挑战。在国内,他将承担起救法国经济的责任;在欧洲层面,则要显示自己的智慧和影响力,帮助欧元区摆脱债务危机、推动欧洲经济复苏。

新华社发



交通运输系统 扬正气树形象

本报讯(记者 王文霞 通讯员 秦丽娟)即日起,全市交通运输行业将开展创建国家级文明单位等创建工作和“扬正气、树形象”活动,用8个月的时间,全面提高全市交通运输系统整体服务水平。

目前,我市交通运输系统行业有30多万名从业人员,5100台长途客车、5153台公交车、10607台出租车,3229家维修企业,430家物流企业,30156辆货运车,是全国省会城市规模最大的道路客运队伍,省会重要的服务窗口。据统计,每天长途客运量高达8万多人次,城市公交客运量达280多万人次,出租车客运量80多万人次,整个道路每天客运量高达360多万人次,直接面对面对360多万人服务,可谓郑州最大的窗口行业,开展创建国家级文明单位等工作和“扬正气、树形象”活动,旨在加快推进交通基础设施建设,提高交通运输生产服务能力。活动从群众最需要的地方做起,从群众最不满意的方面改起,探索和制定各项便民措施。创建工作以职业道德建设为抓手,“扬正气、树形象”活动将“日有一句话、周有一件事、月有一活动、季有一篇文章、年有一总结”的“五个一”作为强有力的抓手,增强全行业的形象意识、服务意识和荣誉意识。

质量专家走进 工厂传经送宝

本报讯(记者 成燕 宋华 通讯员 樊宏颜)“如何通过质量标准提升管理效能?”昨日,市质监局航空港区分局把一场生动的质量课送到郑州万达管件制造有限公司。

据了解,该企业可生产直径达1420厘米的钢管,是国内直径最大的钢管产品,先后通过“ISO9001质量管理体系认证”、“ISO14001环境管理体系认证”等多项认证,产品被国家西气东输等重点项目和中石油等“国字号”企业广泛应用。为进一步提高“郑州制造”产品质量,此次,该分局组织质量专家走进工厂车间传经送宝。在3个小时的“质量课”上,从生产流程到管理细节,从质量认证到申请“市长质量奖”细节,省内多位质量专家向近百名企业管理人员及一线工人认真讲述。不少人士表示,质量是企业的生命线,熟悉这些标准对今后提高产品质量非常有益。